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1. (2 body) Relace
Necht X = {0, 1,2}, tzn. jednd se o mnozinu fetézcti délky 6 nad abecedou {0, 1,2}. Definujeme
relaci R na X nésledujicim zptisobem
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2. Usporadani nebo ekvivalence?
Uvazujte na mnoziné {1,2,3,4,5} relaci R danou nésledujici matici:
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(a) (2 body) Naleznéte nejmensi moznou tranzitivni relaci S (ve smyslu inkluze) takovou, ze
R C S, a zapiste ji pomoci matice.

(b) (1 bod) Rozhodnéte, jestli je S ekvivalence nebo ¢astené usporadani.

(¢) (1 bod) Pokud je S uspofddéni, nakreslete jeho Hassetuv diagram. Pokud je S ekvivalence,
napiste jeji faktorovou mnozinu.
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3. (2 body) Kombinatorika I
Jdete si pro svac¢inu do pekarny, kde maji 4 druhy sladkého peciva, kazdy kus stoji 20 K¢. V
penéZence mate stokorunu. Nemusite nutné utratit vSe, ale aspon jeden kus si koupit chcete.
Vseho maji dostatek kromé koblih, které jsou v regalu posledni ¢tyti. Kolik mate moznosti, jak
si koupit svacinu? Vysledek neni potieba vycislovat.
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4. (2 body) Kombinatorika II
Je vas 17 pratel na dovolené a chcete jit na vylet do hor. V okoli jsou tfi kopce, na které muzete

vyrazit. Na kazdy vrchol ptujde alespon nékdo. Na nejvyssi vrchol je kvuli bezpecnosti potieba
jit alespon ve dvou. Kolik mate moznosti, jak se rozdélit, pokud zélezi kromé toho, kdo s kym
pujde, také na tom, kdo pijde na ktery vylet? Vysledek neni potfeba vy¢cislovat.
f \ J ( . ’ N ‘

o 2N ran  {SDa ¢o7 P e e

QB?JE\L\'S4L—M( Se 010 S\Irﬂ ;w, 2\p~o/l(/\o“ MC e
' I B
:X g ( A’:—‘ g) e 2|‘ M i’l()u \/@Pot )
T

g—kv( "-«60‘0
L’s‘a 2. /{V‘m\-c\

< . oo !
W“l::f"‘h ‘Als": OJ e(‘gL vc\\r\a\,\&%‘ Lolé (PN ke\x‘ MBSE/ V“—C\”‘o‘
<

19 - §(4¢,2342&\

,st P'\"' S _ggaw \“o?Lfg\,‘( €!¢,, p/

T *\
d o AJL S “a Zga‘ic\“ /L (‘//D Jbo“ qur‘:'?a/é'c(/\
QL“P:\A
= /S (13,2)-21 = 13- SWABQAIW (52 395

. L/VC{ZIA;U“\’V‘ 7(7%%(,\
c\ . S (132 : .
V t\ou E ( A 3 ( \?«-g\"owult Z zghllc\\ \/\OPc A

F’ V,&\Q.QV'C,\ l “a l»(iv{'x \S _\



